

我省普高专专升本考试报名即将启动

星报讯(星级记者 汪婷婷)记者从省教育招生考试院获悉,安徽省2019年普通高校专升本考试即将开始报名,各招生院校将于2019年4月15日前公布招生章程,考生可登录省教育考试院官方网站(<https://www.ahzks.cn>)查询各院校招生信息,以供填报志愿参考。

记者了解到,考生需在2019年4月16日至4月19日持二代居民身份证前往毕业院校进行信息采集,并由学校审核,未取得毕业证书的考生不能通过审核。审核完成后,由毕业院校通过报

名系统打印考生报名信息表。考生持报名信息表填写报考院校、专业等信息后到招生院校现场报名。招生院校进行资格复审,复审通过的考生可领取准考证。现场报名确认时间见各院校招生简章。

值得注意的是,高职(专科)学生应征入伍服义务兵役退役,在完成高职学业后参加普通本科专升本考试,实行计划单列。荣立三等功以上奖励的高职(专科)在校生(含高校新生),在完成高职(专科)学业后,免试入读普通本科。

我省再推便民利民措施 群众办身份证可扫码支付

星报讯(韩琳 记者 赵汗青)4月1日上午,合肥市市民张先生来到包河区行政服务大厅准备办理身份证,在工作人员的引导下,他下载打开皖警便民服务e网通APP,扫描居民身份证领证凭条左下角交款码即完成了缴费。“感觉很方便,再也不用排队缴费了。”

据悉,4月1日起,安徽1404个派出所(户政大厅)居民身份证工本费非现金支付系统全面上线,支付方式进入多元化时代。

近年来,安徽省公安机关针对户政窗口不

能满足群众使用非现金支付交费的实际需求,与省财政部门的密切合作,实现了居民身份证业务系统与省财政统一支付平台、非税系统、皖警便民服务e网通等系统对接,打破了支付壁垒。今后,所有主流移动支付缴费方式在安徽都能使用,包括皖警便民e网通、微信、银联云闪付等。居民只要打开微信、支付宝、银联云闪付等应用,打开“皖警便民服务e网通”APP,扫一扫居民身份证领证凭条左下角二维码即可轻松完成缴费。

刑案律师辩护 全覆盖试点范围扩至全省

星报讯(记者 马冰璐)昨日,记者获悉,省高级人民法院和省司法厅联合下发通知,要求将刑事案件律师辩护全覆盖试点范围由合肥市扩大至全省,努力实现让每一件刑事案件都有律师辩护和提供法律帮助,促进控辩双方有效开展平等对抗,避免庭审流于形式。

据了解,合肥作为全省开展刑事案件律师辩护全覆盖试点工作的唯一试点市,交出了第一年的成绩单:2018年该市共受理刑事法律援助案件4128件,比去年同期增长177%,其中因刑事案件律师辩护全覆盖试点工作新增的案件有3046件。

鉴于试点工作取得的实效,近日,省高级人民法院和省司法厅联合下发通知,要求将试点范围由合肥市扩大至全省,努力实现让每一件刑事案件都有律师辩护和提供法律帮

助,促进控辩双方有效开展平等对抗,避免庭审流于形式。

试点期间积累起来的经验做法将被固化在全省推广,省高院和省司法厅作出要求,各地市要在今年全面开展试点。具体到办案中,要严格落实刑事案件律师辩护全覆盖试点工作各环节的基本要求。在告知环节,要让每一名刑事被告人知晓其享有免费法律援助和法律帮助的权利,有条件的使用专门告知单,口头告知的要在笔录里记录并让犯罪嫌疑人、被告人签字。在实施环节,探索建设跨部门大数据办案平台,实现公检法机关和法律援助机构、律师管理部门之间信息系统对接;在监管环节,建立刑事案件律师辩护跟踪制度,综合运用旁听庭审、回访受援人等方式,不断提高试点工作的质量和效果。

四月,注意预防 呼吸道传染病和感染性腹泻

星报讯(刘旭祥 邱向峰 记者 马冰璐)4月是春暖花开、气温适宜的季节,是踏青、春游的好时节,也是呼吸道传染病高发季节。昨日,合肥市疾控中心发布提醒,市民在生活、学习、工作以及外出旅游时要注意呼吸道传染病的预防。4月也是诺如病毒高发期,应注意饮食、饮水和环境卫生,预防感染性腹泻的发生。

手足口病主要通过接触污染的手、毛巾、手帕、茶杯、玩具、床上用品等感染,感染对象主要为5岁以下儿童,尤其3岁以下儿童为重点关注对象。预防上幼托机构等要加强晨检制度,早期发现、早期隔离是控制疫情扩散的最有效措施,患病儿童应离园居家隔离,做好护理;加强教室、居室等环境空气流通、新鲜;做好日常性幼托机构等消毒隔离(玩具、餐具、便器等消毒);培养良好的个人卫生习惯。

肺结核预防上要及时发现和治理传染源,日常生活中注意开窗通风,注意锻炼身体,提高自身抵

抗力。水痘的感染对象主要为幼托、学龄前与学龄期儿童;水痘传染性较强,易在幼托、小学等集体单位通过呼吸道或日常生活接触传播,形成多例感染发病。应注意平时开窗通风,保持空气流通;对易感儿童亦可接种水痘减毒活疫苗免疫预防;集体单位尤其幼托机构应做好日常隔离消毒,加强晨检,及时发现和隔离病人。对患病儿童应及时就诊,注意护理,防止继发感染。

春季感染性腹泻主要由病毒引起,常见的病毒感染为轮状病毒和诺如病毒。预防上应注意饮食、饮水和环境卫生,养成勤洗手的良好个人卫生,婴幼儿的奶瓶等食用具要及时清洗消毒,保证卫生。一旦出现上述症状者,应及时就医治疗。

除注意预防上述疾病外,4月仍应注意流行性腮腺炎等呼吸道疾病的预防;有过敏史和哮喘的市民应注意花粉等过敏原引起过敏性疾病和哮喘复发;外出踏青和旅游的市民应注意预防野生动物咬伤和意外伤害发生。

我省居民生活必需品价格 一季度同比上涨1.82%

星报讯(记者 沈娟娟)据价格监测数据显示,一季度全省居民生活必需品价格同比上涨1.82%,环比上涨5.09%。受价格变动影响,在人均消费量保持不变情况下,一季度我省低收入群体居民生活必需品人均消费支出环比增加28.49元,同比增加12.54元。

从环比变化情况来看,居民食品类33个品种价格23涨7降3平,平均上涨5.82%。其中,蔬菜、肉禽蛋、副食品、食用油价格分别上涨18.88%、1.78%、1.45%、0.13%,水产品、粮食价格分别下降0.33%、0.07%。居住消费类5个品种价格3涨2平,平均上涨0.27%。

从同比变化情况来看,居民食品类33个品种价格17涨14降2平,平均上涨1.94%。其中,蔬菜、副食品、肉禽蛋、食用油、粮食价格分别上涨4.57%、2.03%、1.50%、0.58%、0.12%,水产品价格下降2.06%。居住消费类5个品种价格3涨2平,平均上涨1.01%。

守护“星星的孩子” 早期识别和干预尤为重要

星报讯(金岚 高航 记者 马冰璐)今天是“世界自闭症关注日”,昨日,合肥市妇计中心专家提醒,孤独症儿童早期识别和早期干预尤为重要,在2岁内甚至更小就识别出来,紧接着进行早期干预非常重要。

据介绍,儿童孤独症谱系障碍(ASD)在0~6岁精神残疾儿童致残原因中居首位,病因不明,主动就诊年龄迟(3~4岁),导致治疗效果较差。因此,孤独症儿童早期识别和早期干预尤为重要,在2岁内甚至更小就识别出来,紧接着进行早期干预非常重要。

早期筛查识别和早期干预是目前唯一能减少孤独症发生和减轻症状的最主要措施。据了解,合肥市妇计中心儿童心理保健科于2017年启动孤独症高危儿童早期筛查和家庭干预项目。项目实施以来,已接受社区卫生服务中心筛查出的因语言问题(不会说话或与年龄相比语言复杂度不够)而就诊的215名1~3岁儿童,而项目筛出的24月龄内的孤独症高危儿童及时进行高强度干预,干预时间每周大于等于20~25小时,机构干预和家庭干预相结合1年后,缓解率80%(基本达到入园标准)。

专家建议,1~3岁适龄儿童家长要定期带孩子到社区卫生服务中心健康体检,对照儿童保健手册上12月龄、24月龄儿童心理行为发育预警征象关注儿童发育状况,如不通过者要及时与社区医生联系转诊、及时就诊,早期发现问题,利用0至3岁儿童未成熟脑可塑性大的特点,早期机构干预和家庭干预相结合,才能达到最好的干预效果。



4月1日,在“世界自闭症日”来临之前,来自合肥庐阳经济开发区金池社区辖区幼儿园的孩子们双手托举蓝丝带,汇聚一起,呼吁全社会关爱“星星的孩子”,让他们不再孤单。

□ 赵明 谭炎哲 记者 王玮伟 文/图

(合)医广[2018]第12-18-145号

合肥友好医院 妇产科
生育保险定点医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)